

## 23. september: sv. Pio z Pietrelciny, rehoľník

Pôvod mena: z lat. pius – svätý. Francesco Forgione sa narodil 25. mája 1887 v Pietrelcine. Od detských rokov bol vizionár; 6. januára 1903 vstúpil do noviciátu františkánskeho rádu kapucínov. Večné sľuby zložil r. 1907. Počas štúdií sa mu viackrát vrátila choroba. Vyznačovala sa celkovým oslabením. Kňazskú vysviacku prijal 10. augusta 1910; r. 1916 ho rehoľní predstavení preložili do kláštora v San Giovanni Rotondo, kde pôsobil do smrti 23. septembra 1968. Keď 20. septembra 1918 kľačal pred krížom, dostal stigmy. Správa o tejto udalosti sa rýchlo rozniesla a šíril sa chýr o jeho hlbokom náboženskom živote. Chodilo za ním veľa ľudí. Modlil sa s nimi, spovedal ich, radil im. Jeho pastoračná činnosť bola obmedzená kvôli nezdravému rozruchu. Navštevovali ho aj mnohé významné osobnosti cirkevného i spoločenského života. Zhodovali sa v názore, že je to človek, ktorého si Boh zvláštnym spôsobom vyvolil a obdaril. V napätej atmosfére najspokojnejší zo všetkých bol páter Pio, pripravený podriaďiť sa príkazu cirkevnej vrchnosti. V r. 1933 začal opäť slúžiť svätej omše za účasti veriacich a spovedať. Jeho pokora a mimoriadne charizmy spôsobili, že mnohí ľudia sa naňho obracali s prosbou o modlitbu, radu, usmernenie a duchovné vedenie. Mal dar čítať v ľudských srdciach. Poslednú svätú omšu odslúžil 22. septembra 1968. Nasledujúceho dňa o pol tretej Pán pátra Pia povolal k sebe. Ján Pavol II. ho vyhlásil 2. mája 1999 za blahoslaveného a 16. júna 2002 za svätého. V ikonografii je zobrazený v kňazskom liturgickom oblečení so stigmami na rukách.



### Osemsmerovka s tajničkou:

C	A	C	D	A	R	A	E	T	S	T	A	K	R	K
D	S	E	O	I	K	N	O	A	O	N	Ň	A	E	L
O	K	N	S	T	T	I	V	L	H	A	B	I	T	I
J	U	E	K	S	Č	C	T	I	Z	A	D	E	Á	D
L	T	Ž	E	I	I	L	S	A	H	C	Á	A	P	T
A	K	U	Š	R	S	E	N	N	K	I	D	B	R	L
H	Y	R	I	A	T	R	E	S	T	N	Á	O	A	B
K	L	P	T	H	O	T	D	K	O	C	K	R	Í	Ž
J	Á	O	N	C	T	E	R	O	P	O	K	O	J	E
D	S	K	A	U	A	I	S	E	N	M	L	H	U	D
S	K	O	R	E	Š	P	O	N	D	E	N	C	I	A
K	Y	R	F	P	O	S	L	U	Š	N	O	S	Ť	C
Ý	Ž	A	I	D	U	L	I	C	I	N	T	Ú	P	D
I	S	T	I	G	M	Y	M	Z	I	R	A	H	C	O
V	O	T	A	B	O	D	U	H	C	I	R	K	E	V

BRADA, CHARIZMY, CHOROBA, CHUDOBA, CIRKEV, EUCHARISTIA, FRANTIŠEK, HABIT, KOREŠPONDENCIA, KRÍŽ, KŇAZ, MILOSRDENSTVO, NEMOCNICA, PIETRELICINA, POKOJ, POKORA, POSLUŠNOSŤ, PÁTER, PÚTNICI, RADCA, RUŽENEC, SKUTKY LÁSKY, STIGMY, TALIANSKO, TREST, VODCA, ČISTOTA, ĽUDIA

### Predsavzatie:

Pomodlím sa za kňazov a rehoľníkov desiatok posvätného ruženca.

